ПОЕХАЛИ НА ПОЕЗДЕ!
ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ!
Не бойтесь путешествовать на поезде с малышами! Большинство наших опасений и тревог беспочвенны. Только соблюдайте несколько простых правил.

· Как только займете свои места, обязательно протрите дезинфицирующими салфетками все, до чего может дотянуться ваш карапуз.

· Зимой вагон с вечера сильно натапливают, но к утру он остывает. Поэтому не убирайте далеко теплое одеяло – пригодится.

· Полки узкие, и малышу рядом с вами будет довольно жарко. Но не забывайте, что из окна и по стенке всегда гуляет сквознячок. Учитывайте это при выборе дорожного и спального костюма.
· Никогда не оставляйте ребенка одного!

И, наконец, дорогие мамы и папы, получайте удовольствие вместе с вашими крошками от любого интересного, прекрасного, захватывающего путешествия.
ПОЕЗДКА С МАЛЫШОМ НА ПОЕЗДЕ?

НЕ ВОЛНУЙТЕСЬ – ВСЕ ПРОЙДЕТ БЛАГОПОЛУЧНО.

(советы родителям)

Многих мам пугает дорога с ребенком. В пути и взрослые устают и скучают, чего уж говорить о детях?!

В принципе все дети любят путешествовать. Особенно, если вы заранее их правильно настроите – что ехать долго, но интересно, что по дороге можно узнать много нового. И запаситесь терпением рассказывать и объяснить все, что пролетает, а также проплывает за окном.

Что нужно помнить, отправляясь в железнодорожное путешествие с ребенком? Маленькие дети, в отличие от взрослых не умеют и не любят долго ждать и терпеть. Поэтому обязательно приготовьте в дорогу сумку со всем необходимым: немножко еды и питья (например, сушки или печенье, помытые фрукты, сок с трубочкой или вода в бутылке), салфетки и туалетная бумага. Также вам будет необходима книжка с красивыми картинками, со стихами или детскими песенками и всевозможные игры.

Здорово выручат новые фломастеры и альбом или большая тетрадь – детвора может вести «Путевой блокнот», тщательно зарисовывая все, что мелькает за окнами. Также возьмите с собой головоломки, небольших мягких игрушек, волшебный мешочек и еще что – то, чем дети могут тихо играть сами.

Наверное, самое главное правило – не начинать развлекать малышей до того, как это стало необходимо. Если дети придумывают игры сами – прекрасно! А если видите, что они вот – вот пойдут вразнос, поторопитесь вмешаться и отвлечь ребятишек.

ЕДА

Неизвестно почему, но у многих детишек в дороге аппетит резко повышается. С одной стороны, это хлопотно, но с другой ​- сплошные плюсы. Ибо занятый рот - спокойный ребенок. Напитки желательно запасти без консервантов, а лучший вариант - минеральная вода. 
Итак, что не стоит брать с собой в поезд:

- молочные продукты с маленьким сроком годности;

- мороженое;

- колбасы, сосиски, жареное мясо и рыба, курица-гриль;

- торты и пирожные.

А что идеально подходит для того, чтобы кормить ребенка в поезде?

Во-первых, это свежие фрукты и овощи, являющиеся идеальным перекусом для детей и взрослых. Берите то, что удобно чистить и есть в поезде – бананы, яблоки, морковь, огурцы помидоры и т.п.

Во-вторых, растворимые супы, бульоны, каши, пюре или лапшу. Конечно, это далеко не полезная пища, поэтому употреблять ее надо как можно реже. Тем не менее, в дороге такие продукты иногда становятся палочкой-выручалочкой.

В-третьих, кормить ребенка в поезде можно разнообразными мучными изделиями, купленными в магазине или собственного приготовления. Это могут быть булочки, пирожки, сухарики, печенье и т.д.

В-четвертых, кормить ребенка в поезде можно сваренными вкрутую яйцами и нежирным мясом, запеченным в фольге. Конечно, такие продукты нельзя долго хранить – поэтому съедайте их в начале путешествия.

И не забудьте взять с собой некоторые особенно любимые ребенком продукты для перекуса (конечно, не из списка запрещенных). Дело в том, что дальняя дорога – стресс для ребенка, поэтому он может отказаться от некоторых привычных продуктов – и разнообразие в такой ситуации будет очень кстати.

Для таких целей подойдут сухофрукты, самостоятельно подсушенный хлеб, очищенные орешки или цукаты. Так Вы убьете двух зайцев – успокоите ребенка и предотвратите его просьбы купить на перроне какой-нибудь «гадости»: чипсов, сухариков и другого фастфуда.

Желаем Вам счастливого пути и хорошего отдыха!
ВАЖНЫЕ БЕЗДЕЛУШКИ

Захватите пару старых игрушек, которые малыш больше всего любит. И еще запаситесь сюрпризами для детей. Например, тайно возьмите с собой новые игрушки или какие-то «дума​тельные» игры и книги. Появление незапланированной вещи наверняка вызовет удивление и бурный восторг. 

Еще с собой целесообразно взять фломастеры, альбом (лис​ты),настольную игру на магнитах, музыку (кассету, диск, ). а также правильный настрой и фантазию. 

    ЖЕЛАЕМ УДАЧНОЙ ПОЕЗДКИ!
Советы для родителей.

Научите детей, как надо вести себя на железной дороге.

Железнодорожный транспорт особенно опасен, потому что локомотив и вагоны поезда больше и тяжелее многих машин, движущихся по асфальту.

ПРАВИЛО ПЕРВОЕ: ни в коем случае нельзя перебегать железнодорожные пути перед приближающимся поездом!

 Если вы видите приближающийся поезд, остановитесь и подождите, когда он проедет. Даже если, на ваш взгляд, поезд находится достаточно далеко от вас, не рискуйте!

ПРАВИЛА ВТОРОЕ: переходить железнодорожные пути следует по надземному, подземному переходам или деревянному настилу.

Не подвергайте свою жизнь опасности и переходите железнодорожные пути только по надземным, подземным переходам или железнодорожному деревянному настилу. Настил – это дорожное полотно из досок, уложенное поперек железнодорожных путей для удобства пешеходов.

Если поблизости нет надземного и подземного переходов, то нужно как следует осмотреться. Если ни с права, ни с лева нет поезда, можно начать переход. Только будьте осторожны, чтобы не поскользнуться. Не стоит ставить ногу на рельсы, а нужно осторожно через них перешагивать.

ПРАВИЛО ТРЕТЬЕ: не ходите по железнодорожным путям!

Немало несчастных случаев происходит из – за того, что пешеходы, стремясь сократить свой путь, ходят по железнодорожным путям. Этого нельзя делать. Часто несчастные случаи происходят оттого, что человек поздно замечал поезд и не успевал отойти в сторону.

ПРАВИЛО ЧЕТВЕРТОЕ: не стойте у края платформы!

Стоять близко к краю платформы смертельно опасно! Во – первых, поезд может сбить вас с ног выступающим зеркалом заднего вида. Во – вторых, сильный поток воздуха, который поднимает поезд, может опрокинуть вас под колеса.

Если стоять на насыпи рядом с идущим поездом, то потоком поезда вас также может затянуть под колеса вагонов.

ПРАВИЛО ПЯТОЕ: если вам надо прейти на другую сторону железной дороги, не пролезайте под колесами стоящего поезда.

Этого делать ни в коем случае нельзя, потому что поезд в любой момент может тронуться. Нужно железнодорожный состав обойти спереди или сзади, предварительно осмотревшись, чтобы не попасть под другой поезд. Поезд тоже является препятствием, поэтому будьте внимательны!!!

