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Что нужно делать родителям

ребенка с нарушениями развития речи
· Не медлите с обращением к специалистам, если рече​вое развитие малыша запаз​дывает.

· Не отказывайтесь от медикаментозного лечения, назначенного невропатологом.
· Соглашайтесь на немедикаментозное лечение ребенка. Помните, что помощь малышу должна быть комплексной.
·  Настаивайте на направлении ребенка в логопедическую группу детского сада.

Итак, как уже говорилось, если вы обнаружили, что речевое развитие вашего ребенка не соответствует возрастным нормам, задерживается, протекает своеобразно, если в течение беременности и родов отмечались какие-либо отклонения, если вашему ребенку поставлен диагноз «ПЭП»

(перинатальная энцефалопатия), не слушайте советов родственников и знакомых. 
Настаивай​те на немедленном направлении ребенка на осмотр к неврологу, который назначит все необходимые исследования. 
Получив заключение у невроло​га, отправляйтесь к логопеду, психологу, дефектологу. Помните, что про​медление чревато самыми серьезными осложнениями, что все может за​кончиться обучением в специальной школе или в классе выравнивания.
Если невролог назначит медикаментозное лечение вашему малышу, не пугайтесь и не отказывайтесь. Доверьтесь специалисту, кото​рый будет лечить вашего ребенка. Если время будет упущено, медикаментозное лечение уже не будет столь эффективным, как в раннем детстве.
Начинайте лечить ребенка в соответствии с полученными рекомендациями, настаивайте на направ​лении ребенка в логопедическую группу детского сада, где он будет по​лучать коррекционно-развивающие занятия с логопедом и психологом.

Вас регулярно будут приглашать на консультации логопед и психолог. Обязательно посещайте консультации для того, чтобы знать, как продвигается развитие вашего ребенка, чем в данный момент с ним занимаются, как вы можете организовать домашние игры с малышом, с тем, чтобы закрепить навыки, сформированные специалистами. 
Еженедельно логопед будет давать вам письменные рекомендации по организации домашних занятий с ребенком, в которых описаны игры, упражнения, приведены тексты стихотворений и рассказов, рекомендуемых для заучивания или прочтения с ребенком. Эти рекомендации необходимы вам, если вы хотите, чтобы речь вашего ребенка развивалась правильно, и чтобы в дальнейшем ваш сын или ваша дочь были успешными в учебе, а потом и во взрослой жизни.
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